Daniele Terzoli

Nato a Trieste nel 1970, è laureato in Storia del cinema alla Facoltà di Lettere e Filosofia - DAMS di Trieste.

Giornalista pubblicista dal 2003, specializzato come tecnico dell’editoria on-line presso l’Area Science Park di Trieste, dal 1998 è collaboratore del quotidiano di Trieste "Il Piccolo per le pagine di Cultura e Spettacoli, con articoli di critica cinematografica, servizi da festival di cinema nazionali e internazionali, recensioni di dvd; dal 2009 collabora come autore di articoli sul cinema di genere e curatore di dossier con la rivista "Nocturno Cinema".
Dal 2002 è presidente del centro ricerche e sperimentazioni cinematografiche e audiovisive "La Cappella Underground", del cui consiglio direttivo fa parte dal 1994. 

Con l’associazione, è stato promotore e coordinatore di svariati eventi culturali, anche in collaborazione con società del settore ed enti pubblici. Tra le manifestazioni organizzate nell’arco di vent'anni di attività, si segnalano: "Que Viva Cinema!" al Teatro Miela (1994); "Anime Dai Manga" (1994), "Rockastello" e "PulpMovies" (1996) al Castello di San Giusto, in collaborazione con l’Assessorato alla Cultura del Comune di Trieste; "Incontri di Scienza e Fantascienza" (1993/1997) in collaborazione con il LIS - Laboratorio dell’Immaginario Scientifico; "MielaCinema/CineMalie" (1996) e "Hong Kong Anno Zero" (1998), in collaborazione con la Cooperativa Bonawentura; "CineTempo" (1996) e "CineMachines" (1997), in collaborazione con ERA – Esposizione di Ricerca Avanzata; retrospettiva "Stanley Kubrick" (1997), in collaborazione con La Biennale di Venezia; "Postmoderno?" (1998), convegno scientifico in collaborazione con l’Istituto Gramsci FVG; "Fluxus-Alfabeti" (1998), in occasione del trentennale dell’Associazione; "L'Inquisizione tra Storia e Immaginario" (2006) in collaborazione con il Centro di Ricerca sull'Inquisizione dell'Università di Trieste; "Cinema e Periferia" (2007/2010) in collaborazione con il Comune di Trieste - Servizio Bibliotecario Urbano; "Cinema e Grande Guerra" (2008), in collaborazione con il Comune di Trieste, nel 90esimo della fine della Prima guerra Mondiale; "40x40", maratona cinematografica in occasione del quarantennale de "La Cappella Underground"; "Cinema e risorgimento" (2010), in collaborazione con il Comune di Trieste, nel 150esimo dell'Unità d'Italia. Ha realizzato inoltre rassegne di "Cinema e Teatro" in collaborazione con Il Rossetti - Teatro Stabile del Friuli Venezia Giulia; video-rassegne su "Cinema e Operetta", in collaborazione con il Teatro Lirico Giuseppe Verdi; iniziative su "Arte e Cinema" (2005/2013), in collaborazione con il Museo Revoltella - Gallleria d'Arte Moderna di Trieste; rassegne monografiche a tema nell'ambito del festival estivo "Teatri a Teatro" (2010/2014) organizzato dalla Provincia di Trieste; rassegne cinematografiche estive al Castello di San Giusto e in Piazza Verdi nell'ambito della manifestazione "Trieste Estate" (2011/2014), organizzata dal Comune di Trieste. 

Nel 2000 è stato tra i fondatori di «Trieste Science+Fiction» – festival internazionale della fantascienza di Trieste, di cui è direttore organizzativo fin dalla prima edizione e direttore artistico dal 2003; all'interno del festival, è stato curatore delle rassegne monografiche "Brit-Invaders!" (2003/2006), "Voyage Fantastique" (2006/2008), "Marx Attacks" (2009/2011).
Dal 2009 fa parte del CdA della Cooperativa Bonawentura, ed è responsabile della programmazione cinematografica della rassegna di film in lingua originale e cult-movies "Film Outlet" (2010/2014) e della programmazione cinematografica del Teatro Pasolini di Cervignano del Friuli. 
Dal 2010 è presidente dell'associazione Casa del Cinema di Trieste, fondata nello stesso anno come progetto di coordinamento delle attività cinematografiche del territorio in collaborazione con la Provincia di Trieste.

Dal 2014 cura la programmazione della sala d'essai Cinema Ariston, di cui La Cappella Underground ha rilevato la gestione nel mese di marzo dello stesso anno.
